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ΑΝΩΤΕΡΕΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ(AΣΣΥ)

ΣΜΥΑΣΜΥ ΣΜΥΝ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
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Οι υποψήφιοι μπορούν να διεκδικήσουν θέση μέσω του συστήματος των Παγκύπριων 
Εξετάσεων όπως περιγράφεται στο βιβλίο «Επιστημονικά Πεδία και τα Πλαίσια Πρόσβασης 
2023» και να επιτύχουν στις επιπρόσθετες αξιλογήσεις του Υπουργείου Άμυνας που αφορούν 
ψυχομετρικά τεστ, αθλητική δοκιμασία και ιατρικές εξετάσεις.
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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
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Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
περιλαμβάνονται οι Στρατιωτικές Σχολές και στο 3ο (Επιστημονικό Πεδίο Επιστημών Υγείας και 
Ζωής) περιλαμβάνονται ιατρικές Στρατιωτικές Σχολές.
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ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ
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Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν πέραν των τυπικών προσόντων και ουσιαστικά προσόντα που 
αφορύν την υγεία τους συμπεριλαμβανομένων και της Οπτικής/Ακουστικής Οξύτητας και 
Αντίληψης Χρωμάτων βασισμένα σε διεθνή πρότυπα και όπως αναλύονται στην ιστοσελίδα 
Γενικού Επιτελείου Εθνικής Φρουράς (ΓΕΕΦ).
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ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ
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Ο έλεγχος των τυπικών προσόντων και των ουσιαστικών προσόντων της γίνεται πριν οι 
υποψήφιοι για τις πιο πάνω Σχολές συμμετάσχουν στις εξετάσεις που διοργανώνει το 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.

Τονίζεται ότι, κάθε υποψήφιος θα πρέπει απαραίτητα να προσκομίσει έγκαιρα στο Υπουργείο 
Άμυνας τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Σε αντίθετη περίπτωση, το Υπουργείο Άμυνας έχει το 
δικαίωμα να αποκλείσει την υποψηφιότητά του για συμμετοχή στη διαδικασία διεκδίκησης 
θέσης σε Στρατιωτική Σχολή.
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ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

© ΣΑΚΣ
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Οι υποψήφιοι για τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και Ανώτερες Στρατιωτικές 
Σχολές Υπαξιωματικών πρέπει να υποβάλουν αίτηση στο έντυπο του Μηχανογραφικού 
Συστήματος της Υπηρεσίας Εξετάσεων για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις που 
οργανώνει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου.

Αμέσως μετά την υποβολή της αίτησής τους για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις, οι 
υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν στο Υπουργείο Άμυνας, ή να αποστείλουν μέσω του 
Ταχυδρομείου με συστημένη επιστολή στον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Άμυνας, 1432 
Λευκωσία τα ακόλουθα:

α) Αντίγραφο της αίτησης/μηχανογραφικού δελτίου συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις 
του Μηχανογραφικού Συστήματος της Υπηρεσίας Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού.
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ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
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β) Πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο Κυπριακής ταυτότητας, στην οποία αναγράφεται ως 
Ιθαγένεια η Κυπριακή, το οποίο μπορούν να πιστοποιούν μόνο οι Επαρχιακές Διοικήσεις, τα 
Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) ή/και το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών.

γ) Βεβαίωση Λειτουργού Μετανάστευσης, για όσους γεννήθηκαν στο εξωτερικό, ή ο πατέρας 
δεν είναι Κύπριος, ότι κατέχουν την Κυπριακή Υπηκοότητα.

δ) Πρόσφατο πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο (όχι πέραν του ενός μηνός) του Ατομικού 
Φακέλου του Οπλίτη ή Βεβαίωση από τη Μονάδα που υπηρετεί ή σε περίπτωση που ο 
υποψήφιος έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις Πρωτότυπο Πιστοποιητικό 
Τύπου «Α» από τα Στρατολογικά Γραφεία.

ε) Πρωτότυπο και πρόσφατο (με ημερομηνία έκδοσης όχι πέραν του ενός μηνός από την 
ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων) Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου από την 
Αστυνομία.
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ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ - ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ

© ΣΑΚΣ
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Όλοι οι υποψήφιοι για τα ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ πρέπει να κριθούν ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΙ κατά τις 
Προκαταρκτικές Εξετάσεις του Υπουργείου Άμυνας και του Γενικού Επιτελείου Εθνικής 
Φρουράς (ΓΕΕΦ), που διεξάγονται πριν από τις Παγκύπριες Εξετάσεις (συνήθως το δίμηνο 
Απριλίου – Μαΐου κάθε έτους) και περιλαμβάνουν:

α) Υγειονομική Εξέταση

β) Αθλητική Δοκιμασία

γ) Ψυχοτεχνική Δοκιμασία

Η χρονική σειρά διεξαγωγής των Προκαταρκτικών Εξετάσεων είναι Υγειονομική Εξέταση, 
Αθλητική και Ψυχοτεχνική Δοκιμασία. Οι υποψήφιοι προχωρούν στην επόμενη εξέταση, 
νοουμένου ότι εκπληρώνουν την προηγούμενη με επιτυχία.
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ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ - ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ

© ΣΑΚΣ
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ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
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Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται με βάση τη βαθμολογία που θα εξασφαλίσουν στις 
Παγκύπριες Εξετάσεις που διοργανώνει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. Οι υποψήφιοι 
που θα επιλεγούν για φοίτηση στις Στρατιωτικές Σχολές, θα κληθούν μαζί με αξιόχρεο εγγυητή 
να υπογράψουν Συμφωνία με το Υπουργείο Άμυνας. Ο τρόπος εξασφάλισης της εγγύησης θα 
καθορίζεται από το Υπουργείο Άμυνας.

Με βάση τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις, οι απόφοιτοι των Στρατιωτικών Σχολών θα 
πρέπει, μετά την αποφοίτησή τους, να υπηρετήσουν στο Στρατό δεκαπέντε τουλάχιστο χρόνια.
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ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
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Υποψήφιοι για εισαγωγή στις Ανώτατες Στρατιωτικές Σχολές Αξιωματικών (Σχολή Ευελπίδων, 
Σχολή Ναυτικών Δοκίμων, Σχολή Ικάρων), στη Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (Τμήμα 
Ιατρικό, Οδοντιατρικό, Φαρμακευτικό, Κτηνιατρικό και Πτέρυγα των Σωμάτων Στρατολογικού 
και Οικονομικού), στη Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής και στις Στρατιωτικές Σχολές 
Υπαξιωματικών (Στρατού Ξηράς, Ναυτικού, Αεροπορίας) μπορούν να είναι άνδρες και γυναίκες.
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ΤΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ
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Οι απόφοιτοι των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των Ανώτερων 
Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών διορίζονται στο Στρατό της Δημοκρατίας ως 
Αξιωματικοί (Ανθυπολοχαγοί) και Υπαξιωματικοί (Λοχίες) αντίστοιχα.

Το στρατιωτικό επάγγελμα έχει τις ιδαιτερότητες του και πρωτίστως απαιτεί αγάπη για την 
πατρίδα. Είναι ένα επάγγελμα το οποίο εμπεριέχει θέσεις ευθύνης και απαιτεί σφαιρικές και 
εξιδεικευμένες γνώσεις
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ
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Σημαντικό στο σημείο αυτό να αναφέρουμε ότι με βάση τον Περί Στρατού της Δημοκρατίας 
Νόμο λειτουργούν 2 επαγγελματικοί συνδέσμοι, ο Σύνδεσμος Αξιωματικών Κυπριακού Στρατού 
(ΣΑΚΣ) και ο Σύνδεσμος Υπαξιωματικών Κυπριακού Στρατού (ΣΥΚΣ). 

Σκοπός των δύο συνδέσμων είναι μεταξύ άλλων και η βελτίωση των όρων και συνθηκών 
απασχόλησης των μελών τους και ειδικά τα τελευταία χρόνια έχει επιδειχθεί πολυσχιδές έργο. 
Νέοι Κανονισμοί για Προαγωγές και Ανέλιξη Αξιωματικών και Υπαξιωματικών, Κανονισμοί 
Ωραρίου που δεν υπήρχαν μέχρι πέρσυ και πολλά άλλα τα οποία γίνονται προς όφελος των 
στελεχών και κατ’ επέκταση την βελτίωση του ηθικού των μελών της Εθνικής Φρουράς.
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ΠΕΡΑΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
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